



训练中的礼仪佳丽



牡丹达人的花样日子

谢雨桐是洛阳一支专业礼仪队的组建人。在本届中国洛阳牡丹文化节上，她和她的团队是花丛中的亮点。

□记者 张丽娜 文/图

她带出一队礼仪佳丽

1 曾经是很潮的人

谢雨桐生于1966年，她父母都是一拖集团的职工。她在家排行老二，上有一姐，下有一弟一妹。

在她高中毕业那年，洛阳某歌舞团招收时装模特，谢雨桐率先报名，过关斩将，从竞争者中脱颖而出，成了一名模特。

谢雨桐很享受自己的模特身份，穿衣打扮走的都是潮流路线。后来模特队解散，谢雨桐成了待业青年，但依旧爱美，红、黄、蓝、绿、紫，什么颜色都敢往身上穿，还烫了一个“鸡窝头”，昂首挺胸地走在大街上。

一段时间之后，谢雨桐回到一拖集团公关处工作。由于文艺演出表现积极，她很快成了厂里的风云人物，一开始是

自己表演，后来担任编导角色，指导别人表演。

结婚生子后，谢雨桐的心态愈发成熟，她意识到，干这些只能落个出风头的名儿，没有实际的好处。20世纪90年代中期，谢雨桐离开一拖集团，下海经商。

服装、机械加工、彩色印刷等……她干过许多行当，什么来钱干什么，这个过程大约持续了10年。谢雨桐品尝过成功的滋味，做彩色印刷生意一度让她发了大财，年营业额达七八百万。

遗憾的是，因为一场债务纠纷，谢雨桐的经商之路被迫中断。要强的她不愿意歇着，又想种植什锦牡丹，因为赶上“非典”时期，无法赴外地考察市场，所以此计划泡汤了。

2 萌生新的想法

后来，她加入了一个保健品及化妆品直销公司。她对色彩的敏感性在此处发挥了作用，没过多久，她就成了该公司对外力推的高级美容师、形象设计师。

2008年，洛阳某星级酒店要承办几场重要活动，包括第26届洛阳牡丹文化节(原牡丹花会)贵宾接待、台湾老将军访问团人员接待、世界旅游市长论坛会外宾接待等。主办方急需一批素养高的礼仪小姐，更需一名经验丰富的礼仪培训教师。负责人辗转打听到谢雨桐，便与她联系，希望她能帮忙。

3 “白旗袍”妖娆登场

那些高校女生的身高都在168厘米以上，面容娇美，气质清新。谢雨桐依据她们的身材，设计制作了一批白旗袍，白旗袍上绣着盛开的红牡丹，典雅高贵。谢雨桐想象着女孩们穿着白旗袍穿梭在各种大型活动上的样子，心里乐开了花。

谁能想到，她们出师不利。姑娘们穿上白旗袍参加某机关的表彰活动，由于经验不足，站错了方向，害得领导们颁不成奖牌。

高砸了，丢人了，谢雨桐懵了。原来，礼仪小姐并不是站在那儿充当花瓶就行了，还要懂得不同场合的礼仪规则。

她盯着白旗袍发呆，这些衣服造价

昂贵，扔了可惜，但又不能穿着它们再度登场，那会让人联想到这次耻辱的经历。

谢雨桐兴奋不已，仿佛看到了走在时尚T台上的少女谢雨桐。她在想，有没有可能将年轻时的兴趣与爱好发展成自己的事业呢？

洛阳乃千年帝都，牡丹花城，每年牡丹文化节外事活动频繁，但尚不知名的专业礼仪接待队，若能组建一支，一定能派上用场。她留下了那些高校女生的联系电话。

谢雨桐默默地把白旗袍叠起来，压到箱底，躲到外地去排解抑郁。恰在此时，一个朋友给她打电话，说是奥运火炬洛阳传递活动需要一批礼仪小姐，问她能不能带队参加，谢雨桐连声婉拒。那朋友又问，有没有现成的礼仪服装可以借来一用，谢雨桐想到了白旗袍。

过了几天，朋友打电话反馈：活动很成功，白旗袍很耀眼。谢雨桐大喜：既然人们对白旗袍没有抵触情绪，说明那次失败没有自己想象得那么严重，自己可以再度出山了。



这个女人曾经当过模特，你或许很难相信这一点儿，以苛刻的眼光来看，她不够高，不够瘦，可是她周身的气势，又由不得你怀疑。

她眼神淡定，笑声爽朗，从里到外透着自信，这自信使她分外迷人。

4 什么都得懂一点儿

这次，谢雨桐吸取了教训，认真学习各式活动的礼仪规则，传授给旗下的姑娘们。姑娘们学得很认真。

有个女孩子，从来不穿高跟鞋，猛一穿，不会走路了，一步一趔趄，把鞋跟都给崴断了，还是咬着牙坚持。还有个女孩子，生病发烧，眼睛都红了，仍然坐在教室里不走，靠着墙听谢雨桐讲课。

她们有备而战，越战越勇。礼仪队渐渐闯出了名气，但凡市内举行大型活动，人们总能看到谢雨桐和她的团队的身影。到了本届中国洛阳牡丹文化节，姑娘们的表现已是无懈可击，称得上完美了。

谢雨桐又为姑娘们定做了一批空中小姐式样的红套装，与白旗袍交相辉映。

礼仪小姐不是长期职业，人员流动性比较大。有的人被辛辛苦苦地培训出来，参加完一次活动就不来了。谢雨桐并未因此敷衍对待，她耐心地每个队员进行仪态、素养培训，不去想她们能在队里留多久。

真心换诚意，姑娘们都很信赖谢雨桐。她们与谢雨桐称姐唤妹，关系亲密，还义务充当谢雨桐的联络员，随时在身边寻觅资质优秀的女孩，为队里补充新鲜血液。目前，这支礼仪队登记在册的队员有200多人，随时可以拉出来应战。

谢雨桐的人生哲学是快乐进取。她下一步的计划是组建一个魅力女人俱乐部，与身边那些女人分享生活中的快乐点滴。“女人要言而有味，随时充电，否则将来孩子长大了，只剩你和老公大眼瞪小眼，没啥可说，弄不好就掰了。你一定要读书、看报、听音乐，提高艺术鉴赏力。什么都得懂一点，生活更精彩。”交谈到最后，谢雨桐说了这句耐人寻味的话。



合影留念



参加签约仪式

牡丹城中散发着牡丹的气息。心动不如行动，记者踏花径嗅花香，带你寻访牡丹城中爱花之人，展现与牡丹千丝万缕地牵扯着的牡丹达人的花样日子。如果你的身边也有爱花之人，请与我们联系，电话：18937992539。